
質問 回答番号

① ② ③ ④ ⑤

Q１ 理数探究科 国際探究科 理系 文系

50 23 70 40 183
27.3% 12.6% 38.3% 21.9%

Q2
よく理解でき
た。

まあまあ理
解できた。

わからないと
ころが少し
あった。

あまりわから
なかった。

全くわからな
かった

112 67 3 1 0 183
61.2% 36.6% 1.6% 0.5% 0.0%

Q3
積極的に利
用したい。

機会があれ
ば利用した
い。

利用するか
もしれない。

利用の必要
性を感じな
い。

利用しない

80 83 19 0 1 183
43.7% 45.4% 10.4% 0.0% 0.5%

Q4
よく理解でき
た。

まあまあ理
解できた。

わからないと
ころが少し
あった。

よくわからな
かった。

全く分からな
かった

105 76 1 0 0 182
57.7% 41.8% 0.5% 0.0% 0.0%

Q5
よく理解でき
た。

まあまあ理
解できた。

わからないと
ころが少し
あった。

よくわからな
かった。

全く分からな
かった

121 59 2 0 0 182
66.5% 32.4% 1.1% 0.0% 0.0%

Q6
いつも調べ
る。

ときどきは調
べる。

あまりない。
ほとんどな
い。

全くない。

111 68 3 0 0 182
61.0% 37.4% 1.6% 0.0% 0.0%

Q7
いつも調べ
ていた。

ときどきは調
べた。

あまりなかっ
た。

ほとんどな
かった。

全くなかっ
た。

82 96 5 0 0 183
44.8% 52.5% 2.7% 0.0% 0.0%

Q8
ほぼ信頼で
きる

多少は信頼
できる

どちらともい
えない。

あまり信頼で
きない

全く信用でき
ない

18 107 45 13 0 183
9.8% 58.5% 24.6% 7.1% 0.0%

Q9
ほぼ信頼で
きる

多少は信頼
できる

どちらともい
えない。

あまり信頼で
きない

全く信用でき
ない

7 76 69 31 0 183
3.8% 41.5% 37.7% 16.9% 0.0%

Q10 何度もある。
ときどきあっ
た。

あまりなかっ
た。

ほとんどな
かった。

全くなかっ
た。

27 51 47 39 19 183
14.8% 27.9% 25.7% 21.3% 10.4%

Q11
よく理解でき
た。

まあまあ理
解できた。

わからないと
ころが少し
あった。

あまり理解で
きなかった。

全く理解でき
なかった。

133 46 3 0 0 182
73.1% 25.3% 1.6% 0.0% 0.0%

自分はもともとインター
ネット上の情報の信頼性
をどのように考えていまし
たか。

山形大学工学部図書館の
利用方法はよく理解でき
ましたか。

研究活動における先行研
究の理解の重要性がわか
りましたか。

山形大学工学部図書館は
今後積極的に利用したい
と思いますか。

文献検索の方法はよく理
解できましたか。

情報収集・情報倫理講座
の内容はよく理解できまし
たか。

普段の学習において、わ
からないことをインター
ネットで調べたことはあり
ますか。

これまで授業等で、わから
ないことをインターネットで
調べたことはありますか。

今回の講座を受講して、
インターネット上の情報の
信頼性をどのように考え
ましたか。

これまでに学校の図書室
以外の図書館を利用して
調べ学習をしたことがあり
ますか。
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Ｑ12　参加した感想を自由に記述して下さい。

・正確な情報を得るために、正しい収集方法を知ることができた。（１４）
・論文などの調べ方を今までは知らなかったので、これからSSRで活用するときは、コツをつかんで、ほしい情報を得ら
れるようにしたいと思います。（２）インターネットでの情報が一番手軽でいいと思っていたが、今日のお話を聞いて、
もっと様々な文献を使って、知識を得られるようにしたいと思いました。（２）
・SSRの探究活動で学んだことを活かしたい。（３０）
・これからのSSR活動に活かせることを学べて良かった。（１２）
・これまで、文献検索や引用の仕方がいまいちよく分かっていなかったところがあったけれど、今回の講演で疑問が解
消されたので、SSRて活用していけるようにしていきたい。（１０）
・この先、研究を上手く進めたり、レポートを書く際の引用について分からなくなったら、この講座のことを思い出して活
用していきたいです。
・インターネット上の参考文献だけでなく、紙媒体の参考文献も、インターネットでどこにあるかなど調べられると初めて
知りました。（２）便利だと思いました。これからは、ネット上と紙の文献をどちらも良いところを利用していきたいと思い
ました。おもしろかったです。
・図書館には正確で有益な情報がたくさんあると知り、積極的に利用していきたいと思った。（１５）
・文献検索や参考文献の扱いなどは、SSRの活動において、非常に大切な部分となるため、今回このような会を開いて
いただいてとてもためになりました。ありがとうございました。
・工学部図書館は、勉強のために利用したことは何度もあったが、調べ学習にはまだ使ったことがないので、今回教え
ていただいたことを思い出しながら有効的に利用していきたいと思った。（５）
・短い時間で大量の情報を得られた。
・先行研究の探し方を理解できた。日々、自分の関心ある文献をリサーチしていきたい。（２）
・先行研究や文献の重要さが分かったので、今後の活動で目的に合わせて活用していきたいと思った。（３）
・今後のSSRのテーマを設定する中で、先行研究の検索は必要不可欠なので、貴重なお話を聞くことができた。イン
ターネットの信頼性も考えて利用していきたい。（２）
・情報倫理について、よく分かった。（３）
・2，3人程度、質問コーナーがあるとよかったと思った。
・著作権は常に気を使っていきたい。（４）
・図書館に足を運ぶ機会を増やそうと思いました。（３）
・本を積極的に読んでいきたいと思った。
・先行研究を利用することで、自分の研究の意義や説得力を増すことができるので、使っていきたい。
・AIもちょっと興味が湧いた。
・論文や本の正確性は分かるが、それも個人の主観に偏っているところがあるので、正確さは確実なのか疑問に思っ
・情報化社会になっていきつつあるので、常にアップデートして、生活に取り入れていきたい。
・インターネットを活用するときには、ルールに基づいて使用していきたい。
・文献の先行研究から、似た文献を探していく方法は、使いやすいと思った。


